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Всероссийская перепись населения  2010 года (далее ВПН-2010) - вторая перепись в условиях новой России и в период подготовки к ней достаточно полно были учтены предложения территориальных органов Росстата, сложившиеся из опыта проведения переписи 2002 года.  Каждая следующая перепись населения в организационном плане аккумулирует опыт предыдущих,  и имеет новые возможности.  

Челябинская область – крупнейший регион страны, поэтому организация и проведение переписи населения всегда процесс сложный (но тем и интересный). Зная это, мы заблаговременно выходим к руководству субъекта с предложением о создании  областной комиссии по подготовке и проведении переписи населения. Проволочек в этом вопросе никогда не было, практически сразу после проведения пробной переписи населения, создаётся областная комиссия, которая в дальнейшем обеспечивает процессы взаимодействия с ведомствами и различными структурами. 
Можно сказать, что наработан достаточный многолетний опыт в этом взаимодействии, и это наш положительный «багаж», причём, как показала практика, достаточно эффективный вне зависимости от смены «команд» исполнительной и муниципальной власти.

В целом положительный опыт в процессах подготовки и проведения переписи 2010 года  преобладает на всех уровнях. 

Нормативная база накануне переписи претерпела изменения, которые положительно сказались на организационных мероприятиях и полноте учёта населения. То обстоятельство, что не представилось возможности нормативно закрепить обязательность участия населения, в организационном плане было большим минусом. На перспективу вопрос об обязательности участия населения страны в переписи, несомненно, требует решения. Это может кому-то нравиться, кому-то нет, но то, что добровольное участие в переписи не позволяет получить полные и достоверные итоги, это – сложившийся факт.  Отказы населения имеют место не только в крупных городах, их «география» повсеместна, переписчики выступают в роли просителей (приходится уговаривать население) и за десять следующих межпереписных лет ситуация будет только усугубляться.

Одной из составляющих нормативной основы подготовки и проведения ВПН-2010 была передача органам исполнительной власти субъектов полномочий по подготовке и проведению переписи населения.   Опыт взаимодействия в этом направлении в Челябинской области оказался очень эффективным. Законодательный орган субъекта принял закон о передаче полномочий по подготовке к переписи с регионального уровня муниципалитетам, который  устанавливал и сам порядок наделения указанными полномочиями,  а также регламентировал права и обязанности органов местного самоуправления, органов власти, порядок передачи финансовых средств и их освоения. 
Курировало эти вопросы   Министерство экономического развития Челябинской области, являющееся назначенным уполномоченным органом - распорядителем бюджетных средств (субвенций), заключив договоры с каждым городским округом и муниципальным районом. Это ведомство организовывало процесс взаимодействия, осуществляло контроль, проводило организационные совещания. Далеко не во всех регионах такая организация была обеспечена, что сказалось и на полноте освоения субвенций.  Это положительный опыт нашего субъекта, который может быть распространен в рамках подготовки к следующей переписи населения. 

Однако были и определённые сложности,  в связи с тем, что поступление субвенций  было разделено на два года, причём,  фактически  вторая часть из них предназначена для оплаты услуг, которые выполнены в предыдущем году. Нецелесообразно деление финансирования, направляемого в регионы в виде субвенций на осуществление полномочий по подготовке и проведению переписи населения.

В продолжение вопроса о нормативной базе переписи населения, акцентирую внимание на том, что для муниципальных органов власти уровня сельских и городских поселений показатель численности населения является  важным фактором формирования местных бюджетов, поэтому необходимо  предусмотреть «инструменты», которые бы пресекали излишнее внимание органов местного самоуправления к показателю переписанного населения. Максимальную «дистанцию» должны обеспечивать не только методологические основы переписи населения и их неукоснительное соблюдение, но и нормативно закрепленные положения.

Масштабность такого мероприятия как перепись населения предполагает достижение максимальной и позитивной осведомленности населения. Наша область при проведении информационно-разъяснительной работы всегда (в том числе двух последних переписей, особенно) занимала активную позицию, отрабатывая с многими региональными ведомствами, и отдельные наши наработки после ВПН-2002 года были распространены для применения по всем регионам. Однако очень многое в организации этого процесса зависит от финансовых возможностей, а они при подготовке ВПН-2010 на уроне территориальных органов практически отсутствовали. 

Перспективным направлением считаем разъяснительную работу с населением непосредственно в социальных учреждениях, на предприятиях, в условиях, когда  в рабочие коллективы снова «возвращаются» профсоюзы, возрождается  культурно-массовая работа, а с молодёжью посредством Интернет. Возможности тиражирования и печати  информационных материалов территориальными органами Росстата должны подкрепляться соответствующим финансированием, сувенирная продукция (с символикой переписи) должна поступать на региональный уровень значительно раньше и её объём должен быть достаточным для организации награждения победителей конкурсов, викторин.

Положительными были перемены по автоматизации всех  основных этапов ВПН-2010 и это значительный шаг вперед в использовании новых современных технических возможностей. Необходимо и дальше совершенствовать систему АС ВПН-2010: предусмотреть максимально возможные и эффективные процедуры, например, сплошной контроль массива на стадии автоматизированной обработки на региональном уровне по отдельным вопросам переписного листа (большинству или наиболее значимым), протоколы работы каждого исполнителя и пр. Очевидно, что требует доработки автоматизированная подсистема заключения договоров с лицами, осуществляющими сбор данных о населении, поскольку процесс имел много сложностей.  Подсистема мониторинга переписи  оказалась достаточно проблемной в работе, и также должна быть усовершенствована.
Неизменным до сих пор оставался «ручной» процесс сбора информации.  Вместе с тем, в современном обществе активно развиваются и совершенствуются информационные технологии, что дает возможность применения новых методов сбора сведений о населении в ходе  переписи, да и многие переписчики обозначили в своих заключительных предложениях использование технических устройств для записи ответов респондентов. 
 Это направление совершенно оправданно определено Росстатом как  приоритетное в подготовке к следующей переписи населения и должно стать своего рода «техническим рывком».  Поэтому решение о «техническом вооружении» переписчиков должно быть принято как можно раньше с тем, чтобы  полноценно апробировать новые методы в подготовительный период, в том числе во время проведения микропереписи населения 2015 года и пробной переписи населения.
Поскольку речь не идёт о полной замене традиционного способа заполнения переписчиком бумажных вопросников на электронный, и этап подготовки переписных материалов к автоматизированной обработке будет присутствовать, важно, чтобы он был полноценным по времени. Как  показывает практика, сокращение это периода неоправданно и в дальнейшем на экране сложнее разобраться в ответах на вопросы переписного листа в пределах домохозяйства, когда отсутствуют списки проживающих.

Организация «послепереписных» мероприятий, в частности по доставке портфелей, приёмке переписных материалов и их последующей автоматизированной обработке целиком лежит на территориальных органах Росстата. Мы имели разный опыт обработки переписных листов и на опыте переписи 2010 года, пришли к выводу, что все эти процессы должны происходить  именно в здании территориального органа, а не за его пределами  (как это было у нас в 2002 году – в арендованном помещении). Кроме того, впервые мы самостоятельно занимались автоматизированной обработкой переписных листов, приобрели хороший опыт.  Постарались максимально эффективно эти процессы организовать, предварительно подготовив площади для размещения и условия для работы временных работников. Для этого выделялись финансовые средства, что было большим плюсом.

Пока ещё не получены итоги переписи по вопросу жилищных условий, однако уже по переписным листам с уверенностью можно говорить о высокой степени использования населением сети Интернет, причем, в том числе и для решения повседневных вопросов (оплаты услуг, совершения покупок, оказания государственных услуг и пр.).  Органы статистики при проведении такого мероприятия, как перепись населения, которое касается каждого жителя страны, наверное, уже  не могут в 2020 году не предоставить возможность респондентам самостоятельно заполнить электронные переписные листы в сети Интернет и есть уверенность, что это будет воспринято населением, как нечто совершенно обычное. Вместе с тем, этот проект должен быть масштабным и серьёзным в плане защиты информации, взаимодействия с ведомствами, которые планируется подключать к процессу, - требуется время, расширение технических возможностей, и что наиболее важно, апробация на региональном уровне. 
В конечном итоге главной целью проведения переписи населения являются её итоги.  Особенность формирования итогов ВПН-2010 заключается в том, что они будут представляться как по административно-территориальным единицам, так и по муниципальным образованиям. Поскольку в межпереписной период 2002-2010 годов повсеместно на территории страны завершилось муниципальное устройство, эта особенность оказалась «в ногу со временем» и приветствуется всеми уровнями власти, как основными пользователями итоговых данных переписи населения.

         Примечательно, что вопросам подведения итогов ВПН-2010 и их распространению (в том числе популяризации) Росстатом уделяется значительно большее внимание, чем это было после предыдущих переписей населения. Рекомендации по многим направлениям этой работы нами получены. Однако отсутствуют разъяснения по опубликованию итогов по закрытым административно-территориальным образованиям, подчинённым, например, Министерству Российской Федерации по атомной энергии (их на нашей территории три).

Опять же благодаря внедрению автоматизированной системы АС ВПН-2010 появилась возможность  передать формирование муниципального разреза на уровень территориальных органов Росстата.  Есть определённые проблемы формирования рабочих и публикационных таблиц на нашем уровне и это тормозит подготовку изданий, содержащих муниципальный разрез субъекта.  Со временем в модулях формирования таблиц, наверное, будет работать просто, но пока «технические недоработки» мешают. Вместе с тем, органы исполнительной и муниципальной власти регионов в настоящий момент вправе ожидать большего объёма итогов переписи, чем мы им может на данный момент направить. 
В целом к итогам по Челябинской области, которые на сегодняшний момент сформированы, проявляется большой интерес со стороны самых разных пользователей по всем направлениям Программы. Это ещё раз подтверждает значимость переписи населения, уникальность её результатов. Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, в свою очередь,  отрабатывает все возможные пути распространения и популяризации итогов ВПН-2010, в том числе содержащих муниципальный разрез. Например,  взаимодействуем с библиотеками всех уровней по передаче им печатных изданий с итогами; с Советом ректоров высших учебных заведений по организации круглых столов и встреч со студентами; со средствами массовой информации по организации пресс-конференций (проведено три пресс-конференции) и прямых эфиров (состоялось пять выступлений); с муниципальными органами власти по направлению в их адрес сборников, брошюр, пресс-релизов  и других печатных форм.

Необходимо отметить, что обсуждение перспектив будущей переписи происходит заблаговременно, многоступенчато и на качественно новом уровне, что, несомненно, положительно скажется на организации и проведении  Всероссийской переписи населения раунда 2020 года.     
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