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 Тезисы доклада руководителя Мосгорстата В.А.Малютина на научно-практической конференции «Всероссийская перепись населения: опыт и перспектива»
Тема: «Особенности проведения переписи населения в мегаполисе»
Перепись трудовых мигрантов.
В качестве информации, в Москве было переписано 11 млн. 503 тыс. 501 человек постоянного населения, что на 1,1 млн. человек больше, чем значилось по данным текущей статистики и 228 тысяч человек временно находящихся на территории Москвы. Анализ данных показал, что в основном прирост населения столицы идет за счет трудовых мигрантов. Перепись трудовых мигрантов – это серьезная и сложная работа, которая должна быть выделена в отдельное направление при организации проведении переписи населения. 
Трудовые мигранты – это не та категория населения, к которой можно прийти домой и получить сведения, по той простой причине, что у многих из них нет дома в традиционном понимании этого слова. В лучшем, для нас случае, трудовые мигранты живут в общежитиях, бытовых вагончиках, расположенных рядом с объектом строительства, в подсобных помещениях при магазинах и рынках. Однако, многие из них проживают на закрытых территориях – это промзоны, сортировочные станции на железной дороге, складские помещения и тому подобные объекты. На эти объекты переписчики свободно пройти не могут. В прошедшую перепись населения вопрос учета трудовых мигрантов, проживающих на территории подобных объектов, решался таким образом, Мосгорстат открывал на несколько дней дополнительные стационарные переписные участки в помещениях, выделенных руководителями вышеозначенных объектов, и трудовые мигранты, не покидая территории объекта, проходили перепись населения на этих стационарных участках.
Это был жест доброй воли со стороны руководителей этих предприятий. Там, где руководители предприятий отказывались нам помочь, подключался административный ресурс префектуры или районной управы, но, как правило, результат был неудовлетворительный.

В решении вопросов перепись трудовых мигрантов органам государственной статистики могут оказать существенную помощь, прежде всего, органы исполнительной власти, Федеральная миграционная служба, транспортная милиция. Необходимо объединение усилий всех заинтересованных ведомств, но при этом четкое понимание со стороны ведомств, что данные собираются только для получения объективной информации о социально-экономической ситуации в регионе и в стране в целом. Тем более, что в условиях растущей мобильности населения перепись населения является одним из основных источников сведений о миграции населения.
Использование при проведении переписи населения данных из административных источников.

По различным причинам (высокая занятость, отпуск за границей, не желание участвовать в переписи и т.п.) не приняли участие в переписи населения около 5,4 процентов жителей. По этим жителям в итоги переписи были включены только данные по полу и возрасту, взятые из административных источников. То есть данные полностью отсутствуют по 5,4 процента населения, и это не считая тех случаев, когда отельные жители отказывались отвечать на те или иные вопросы переписного листа.
И в связи с этим встает вопрос о количестве данных, которые можно получить из административных источников. Ведь из тех же административных источников без дополнительных затрат можно получить информацию и о месте рождения, о гражданстве, о состоянии в браке. Мосгорстат предлагает проработать вопрос о расширении количества данных, которые берутся из административных источников, тем более, что количество жителей, отказывающихся от участия в переписи населения растет и даже если перепись населения будет носить обязательный  характер, все равно будет определенное количество граждан, которые по тем или иным причинам не смогут или не захотят принять участие в переписи населения.
О введении новых методов сбора сведений о населении.

Всероссийская перепись населения сама по себе, наверное, самая крупномасштабная работа по количеству привлекаемых работников. В Москве для проведения переписи населения было привлечено 47,5 тысяч работников, в том числе 38 тысяч переписчиков. 
Помимо большого количества жителей особенностью Москвы, как любого крупного города, является высокая занятость населения. Причем речь идет не только о занятости населения на работе, но и о досуге. Застать многих жителей столицы дома проблематично, люди фактически приходят домой только для того, чтобы переночевать. В таких условиях сочетание различных методов проведения переписи населения даст значительный плюс. 
Комбинированный метод может включать:

1. Традиционный метод опроса плюс получение данных из административных источников;
2. Заполнение самими респондентами переписных листов, которые  доставляются и забираются переписчиками;

3. Заполнение переписных листов через Интернет.

 Чем больше вариантов участия в переписи населения мы сможем предложить жителям, тем большее число жителей мы привлечем к участию в переписи. Каждый житель столицы сможет выбрать для себя наиболее удобный способ принять участие в переписи населения. При этом хорошо бы провести опрос фокус-групп, чтобы понять какие предпочтения высказывают представители разных категорий населения. Что же касается переписного персонала, учитывая, что в Москве уже традиционно основную часть переписчиков составляют студенты московских ВУЗов (более 80 процентов) любое использование IT-технологий будет воспринято большинством переписного персонала  позитивно.
Подбор и обучение переписных кадров.

Несколько слов о проблемах подбора переписного персонала. Несмотря на большую работу по привлечению временных переписных работников, проведенную органами государственной статистики при активном содействии органов исполнительной власти и местного самоуправления, в целом работа по комплектованию штата переписных работников шла очень сложно. Особенно много отказов имело место во время обучения переписного персонала. Основные причины отказов – низкий уровень оплаты труда при высокой нагрузке и сложности выполняемых работ. Учитывая требования, предъявляемые к уровню знаний и ответственности переписных кадров размер оплаты их труда должен приближаться к средней заработной плате в регионе, а не равняться прожиточному минимуму.

Учитывая, что студенты являются наиболее мобильной и легко обучаемой категорией населения, практику привлечения студентов вместе с преподавателями к участию в переписи населения следует продолжить. Для максимального привлечения студентов необходимо, чтобы нормативными документами Минобразования России для учащихся высших и средних специальных учебных заведений, обучающихся по профильным гуманитарным специальностям в государственных учебных заведениях, устанавливалась обязательная практика в виде участия в переписи населения в качестве переписчиков с обязательным закреплением кураторов преподавателей этих учебных заведений.

Представляется полезным дальнейшее развитие инициативы, проявленной отдельными московскими ВУЗами в период подготовки студентов к переписи населения. А именно формирование отношения студентов к переписи населения, на которое значительное влияние оказали проведенные в соответствии с рекомендациями Мосгорстата занятия по истории и значению переписи населения для любого государства в любое время.  В результате этих занятий многие студенты почувствовали свою причастность к историческому моменту и с пониманием и большим энтузиазмом выполняли свою работу.

Информационно-разъяснительная работа.

Как уже говорилось ранее,  в Москве перепись населения 2010 года по сравнению с переписью населения 2002 года отличалась значительно более высокой активностью населения. Здесь существенное влияние оказала информационно-разъяснительная работа, уровень организации которой в 2010 году был значительно выше, чем в 2002 году. 

Одной из особенностей информационной кампании по сопровождению Всероссийской переписи населения 2010 года явилось активное использование сети Интернет. Причем мы даже не сразу оценили, насколько возросло информационное воздействие Интернета на население. Молодежь вообще в основном всю информацию о переписи населения черпала из Интернета. И для них это было истиной в последней инстанции.   

Разделы, освещающие подготовку к переписи населения, были созданы на сайтах всех территориальных органов статистики, администраций субъектов Российской Федерации.

Однако, помимо этой информации в целях обратной связи с населением на будущее необходимо организовать и Интернет-общение органов государственной статистики с населением по вопросам переписи по аналогии с телефонной «горячей линией». 
В качестве информации среди предложений населения, поступивших в адрес Мосгорстата в период проведения последней переписи населения наиболее массовые – дать возможность заполнять переписные листы через Интернет, повысить мотивацию переписчиков к качественному выполнению своих обязанностей, ввести обязательность участия в переписи населения, включить в переписные листы дополнительные вопросы.

Предложения по программе переписи населения.

В ходе переписи населения 2010 года обоснованность программы переписи вызывала много вопросов у жителей Москвы. Прежде всего, вопрос, почему именно эти, а не другие вопросы включены в переписные листы. Простые люди, глядя на перечень вопросов переписного листа, спрашивают, почему нет вопросов о детях-инвалидах, о размерах пенсии и тому подобные. У людей возникает чувство, что руководство страны не интересуется жизнью наиболее нуждающихся слоев общества.

Наиболее часто жители Москвы предлагали для включения в переписной лист вопрос о доходах. Такое предложение поступает от малоимущих жителей Москвы, которые хотят, чтобы правительство видело, сколько москвичей получают заработную плату ниже средней заработной платы по Москве и пенсию ниже прожиточного минимума.
И конкретно по вопросам, задаваемым переписчиком. Имеются вопросы, которые уместно задавать в начале опроса. Речь идет вопросе 9.1 «Владеете ли Вы русским языком». Этот вопрос надо задавать сразу в начале опроса, а не когда уже получены ответы на половину вопросов. У большинства опрашиваемых этот вопрос, задаваемый в середине беседы вызывал, в лучшем случае, недоумение.
И еще один вопрос, который в большинстве случае вызывает резко негативное отношение, 13.1 «Сколько детей Вы родили? Записать общее число рожденных детей, не считая мертворожденных». Все-таки этот вопрос не  относится к вопросам массового характера. По нашему мнению, он более уместен в выборочном обследовании, где женщина высказывает согласие на участие в опросе, и опрос проводится хорошо обученным профессионалом.
Нормативно-правовая база.

Ну и в заключении хотелось бы сказать о главном. Мы можем обсуждать и находить удачное решение методологических, организационных проблем переписи населения, но в первую очередь успех реализации этого важного государственного мероприятия обеспечивает четко проработанная нормативная база.
Так в ноябре 2009 года были внесены изменения в Федеральный закон «О Всероссийской переписи населения», касающиеся основных принципов проведения, правовой основы и организации Всероссийской переписи населения, которые значительно облегчили работу территориальных органов государственной статистики. Однако, для обеспечения максимального участия населения в переписи и исключения отказов от участия в ней, по нашему мнению, представляется целесообразным, чтобы участие в переписи населения носило обязательный характер.

Следует обратить внимание на необходимость совершенствования законодательства в части обеспечения возможности привлечения безработных граждан к работе на переписи населения, так как действующая нормативная база не позволила органам статистики эффективно взаимодействовать со службами занятости по  привлечению безработных граждан, стоящих на учете в службе занятости, на работу по гражданско-правовым договорам в качестве заведующего переписным участком, инструктора или переписчика.

