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	Одобрено

на заседании рабочей группы по официальному опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года

(протокол от 18.02.2011 г. № 1)


Концепция распространения
итогов Всероссийской переписи населения 2010 года
1. Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2010 года № 896 «О подведении итогов Всероссийской переписи населения 2010 года» итоги Всероссийской переписи населения 2010 года представляют собой сводную агрегированную документированную информацию, касающуюся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации, формируемую на основе переписных листов, содержащих полученные в ходе переписи сведения о лицах, находящихся на дату ее проведения на территории Российской Федерации.

Подведение итогов Всероссийской переписи населения 2010 года осуществляется Федеральной службой государственной статистики в три этапа.

2. На первом этапе до 30 апреля 2011 года подводятся предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года в отношении численности переписанного населения (в том числе мужчин и женщин, с разбивкой на городское и сельское население) на основе сводных ведомостей, составленных лицами, осуществлявшими сбор сведений о населении.
Предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года будут рассмотрены на заседании  рабочей группы по официальному опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года (далее рабочая группа). Затем по предварительным итогам будет подготовлен доклад,  содержащий данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин Российской Федерации в целом, федеральных округов, субъектов Российской Федерации и городов с численностью 100 тысяч человек и более в сравнении с данными предыдущей переписи населения.  Проект доклада будет вынесен на рассмотрение Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года  в марте 2011 года.  Материалы доклада будут опубликованы в «Российской газете» в апреле-мае 2011 года и размещены в свободном интернет-доступе.

Предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года по субъекту Российской Федерации, административно-территориальным и муниципальным образованиям территориальными органами Росстата будут доложены руководству соответствующего субъекта Российской Федерации в апреле 2011 года.
3. На втором этапе до 30 июня 2012 года на основе автоматизированной обработки сведений о населении, содержащихся в переписных листах, подводятся окончательные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года в отношении численности и размещения населения, его возрастно-половой структуры, состояния в браке, образования, национального состава и владения языками, гражданства, источников средств к существованию, экономической активности, миграции населения (продолжительности проживания в данном населенном пункте), числа и состава домохозяйств. Будет также получена численность граждан Российской Федерации, постоянно проживающих в Российской Федерации, но находившихся на дату проведения переписи за пределами Российской Федерации, и о численности лиц, временно находившихся на дату проведения переписи на территории Российской Федерации. 
Кроме того, для оперативного обеспечения информацией органов исполнительной власти всех уровней и пользователей в ноябре 2011 г. будут получены краткие итоги переписи населения, которые будут содержать основные показатели, всесторонне характеризующие население страны, федеральных округов и  субъектов Российской Федерации.
4. На третьем этапе до 31 декабря 2012 года подводятся окончательные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года в отношении жилищных условий населения, рождаемости, а также демографических и социально-экономических характеристик отдельных национальностей. 
5. Окончательные итоги будут представлены в виде докладов с данными по Российской Федерации в целом, федеральным округам и субъектам Российской Федерации. Проекты докладов, содержащие итоги каждого этапа автоматизированной обработки материалов переписи населения,  после обсуждения на рабочей группе будут рассмотрены на заседании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2010 года и представлены Правительству Российской Федерации. Эти доклады будут опубликованы в «Российской газете» и размещены в свободном интернет-доступе.

6. Итоги Всероссийской переписи населения 2010 года по всем характеристикам населения и домохозяйств  на федеральном уровне будут опубликованы в 2012-2013 годах в виде тематических сборников, рассчитанных на самые различные категории пользователей. В них будут представлены  различные сочетания характеристик  населения и домохозяйств, методологические пояснения.

Всего будет издано 11 томов официальной публикации итогов Всероссийской переписи населения 2010 года, из них 10 тематических томов и 1 том со сводными итогами.  Макеты томов будут рассматриваться рабочей группой по опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года. Тома будут содержать следующую  информацию. 
Том 1. Численность и размещение населения

В сборнике содержатся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по Российской Федерации, федеральным округам, субъектам Российской Федерации.

Данные в разрезе субъектов Российской Федерации приводятся по административно-территориальным и муниципальным образованиям.

По административно-территориальным образованиям представлены сведения о числе районов, городов, внутригородских районов (округов), поселков городского типа, сельских населенных пунктов. Приводятся данные о численности населения районов, городских населенных пунктов, сельских населенных пунктов - центров районов, сельских населенных пунктов с численностью жителей 3 тысячи и более человек, а так же группировки районов, городских и сельских населенных пунктов, по числу жителей.
По муниципальным образованиям представлены сведения о числе городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений. Приводятся данные о численности населения по городским округам, муниципальным районам, городским и сельским поселениям, городским населенным пунктам, сельским населенным пунктам – центрам муниципальных районов, а также группировки городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений по числу жителей.
Том 2. Возрастно-половой состав и состояние в браке

В сборнике содержатся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по однолетним возрастам (по России в целом) и пятилетним возрастным группам по Российской Федерации, федеральным округам, субъектам Российской Федерации в составе федеральных округов; о распределении городского и сельского населения, мужчин и женщин в возрасте 16 лет и более (включая лиц моложе 16 лет, указавших состояние в браке) по возрастным группам и состоянию в браке.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении России в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов. Итоги представлены в абсолютных и относительных показателях.
Том 3. Образование

В сборнике содержатся данные о распределении всего и занятого городского и сельского населения, мужчин и женщин в возрасте 15 лет и более по возрастным группам и уровню образования; наличию у лиц с высшим образованием ученой степени; приводятся сведения об обучении населения в возрасте 6-50 лет в общеобразовательных учреждениях, а также информация о посещении дошкольных образовательных учреждений детьми в возрасте до 10 лет, не учащихся в школе.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов. 
Том 4. Национальный состав и владение языками, гражданство

В сборнике содержатся данные о численности городского и сельского населения, мужчин и женщин по национальности; распространенности владения языками; приводятся характеристики населения отдельных национальностей по возрастным группам, состоянию в браке, уровню образования, источникам средств к существованию; дается распределение населения по гражданству и возрастным группам.
Представлены данные о численности, составе и основных характеристиках коренных малочисленных народов Российской Федерации: размещение коренных малочисленных народов Российской Федерации по территориям преимущественного проживания, их возрастно-половая структура, владение языками, состояние в браке, уровень образования, источники средств к существованию, положение в занятости.

Приводятся данные по коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации по экономической активности населения, рождаемости.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации.
Том 5. Источники средств к существованию

В сборнике содержатся данные о распределении городского и сельского населения, мужчин и женщин по возрастным группам и источникам средств к существованию, о числе указанных населением источников, лицах, указавших один источник, а также сведения об основном источнике средств к существованию населения.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов.
Том 6. Число и состав домохозяйств

В сборнике содержатся данные о числе и размере частных домохозяйств и домохозяйств бездомных, распределении частных домохозяйств, состоящих из двух и более человек, по типам, числу детей моложе 18 лет, числу занятых членов домохозяйств и числу иждивенцев, числу национально однородных и национально смешанных домохозяйств. Приводится характеристика одиночек (домохозяйств, состоящих из одного человека) по источникам средств к существованию и возрастным группам. Представлено распределение населения частных домохозяйств, домохозяйств бездомных, а также коллективных домохозяйств по полу и возрастным группам. Приводятся данные о числе и составе семейных ячеек, входящих в состав частных домохозяйств.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов.
Том 7. Экономически активное и экономически неактивное население

В сборнике содержатся данные о распределении городского и сельского населения частных домохозяйств, мужчин и женщин в возрасте 15-72 лет по экономической активности и возрастным группам, уровню образования, территории нахождения работы; приводится характеристика занятого населения в возрасте 15-72 лет по положению в занятости.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов. 
Том 8. Продолжительность проживания населения в месте постоянного жительства

В сборнике содержатся данные о распределении городского и сельского населения частных домохозяйств, мужчин и женщин по продолжительности проживания в месте постоянного жительства, возрастным группам, месту рождения, месту жительства в октябре 2009 года и территории постоянного проживания в Российской Федерации. Представлены данные о численности временно находившихся на территории Российской Федерации по возрастным группам, стране постоянного проживания и цели приезда в Россию.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов.
Том 9. Жилищные условия населения

В сборнике содержатся сведения о распределении городского и сельского населения по типам занимаемых жилых помещений. Приводится характеристика частных домохозяйств по числу занимаемых комнат, средней обеспеченности общей площадью, периоду постройки и материалу наружных стен дома, по видам благоустройства жилых помещений и наличию телекоммуникаций. Дается распределение жилых помещений по их типам и числу проживающих в них частных домохозяйств.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию по Российской Федерации в целом и субъектам Российской Федерации в составе федеральных округов.
Том 10. Рождаемость

В сборнике содержатся данные о численности женщин в возрасте 15 лет и более, проживающих в городских и сельских населенных пунктах, по возрастным группам и числу рожденных детей, возрасту женщин, в котором они родили первого ребенка; приводятся данные о числе рожденных детей женщинами различных возрастов, состоящих в браке, занятых в экономике, а также женщин отдельных национальностей. Приводятся сведения о среднем числе рожденных детей женщинами, имеющими различный уровень образования.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о женщинах частных домохозяйств по Российской Федерации в целом и субъектам Российской Федерации. 
Том 11. Сводные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года
В сборнике приводятся данные о численности городского и сельского населения, его возрастно-половом составе, состоянии в браке, образовании и обучении,  национальной принадлежности, владении языками, гражданстве,  источниках средств к существованию и занятости, жилищных условиях, рождаемости и продолжительности проживания в месте постоянного жительства, а также данные о числе и составе домохозяйств. Кроме того, сборник содержит данные о численности граждан Российской Федерации, находящихся по долгу службы за рубежом, и  населении, временно находившемся на территории Российской Федерации.
Представленные в томе таблицы с итогами переписи содержат информацию о населении Российской Федерации в целом и субъектов Российской Федерации в составе федеральных округов. Отдельные данные приведены в сравнении с итогами переписи населения 2002 года. 
7. Помимо опубликования официального издания, общедоступность итогов  Всероссийской переписи населения 2010 года в соответствии с Федеральным законом «О Всероссийской переписи населения» (ст.10, п.2) будет  обеспечена путем размещения сборников в свободном интернет-доступе, а также  посредством бесплатного распространения их среди следующих организаций (по 1 экземпляру):
· библиотеки государственных высших учебных заведений;
· научные библиотеки Российской Академии наук и ее отделений, Российской академии образования, Российской академии медицинских наук, Российской академии сельскохозяйственных наук, Российской академии архитектуры и строительных наук;
· библиотеки федерального значения; 

· центральные библиотеки субъектов Российской Федерации;

· библиотеки открытого доступа в городах и районах субъектов Российской Федерации;
· федеральные органы власти Российской Федерации, полномочные представители Президента Российской Федерации в федеральных округах, руководство субъектов Российской Федерации.
8. Распространение итогов Всероссийской переписи населения 2010 года будет осуществляться также в виде популярных тематических брошюр, буклетов,  атласа. Наряду с выпуском печатных изданий, данные переписи населения будут распространяться на электронных носителях информации, размещаться на Интернет-сайте, а более подробная информация будет предоставляться пользователям по их индивидуальным запросам. 
К концу 2013 г. на сайте  Росстата будет обеспечен онлайн доступ к микроданным неперсонифицированной базы Всероссийской переписи населения 2010 года с применением средств защиты конфиденциальности первичной информации.
9. На уровне субъектов Российской Федерации территориальные органы Росстата на основе полученной базы неперсонифицированных данных Всероссийской переписи населения 2010 года по соответствующей территории будут подготавливать руководящим органам субъектов Российской Федерации доклады и публиковать  на их основе материалы в средствах массовой информации. Кроме того, на местах также будут изданы тематические сборники в разрезе муниципальных образований субъектов Российской Федерации,  итоги переписи населения по субъекту Российской Федерации будут размещаться на Интернет-сайте территориального органа Росстата, а также предоставляться по запросам пользователей информации. 
10. В целях информирования всех жителей Российской Федерации об итогах Всероссийской переписи населения 2010 года, организационных и методологических выводах ее подготовки и проведения, Росстат в 2011-2013 будет осуществлять работу по информационному сопровождению и  популяризация итогов переписи населения. 


Мероприятия по информационному сопровождению и популяризации итогов переписи населения:
- позиционирование итогов Всероссийской переписи населения 2010 года, как достоверных и отражающих демографический, социально-экономический и этно-лингвистический состав общества;

- формирование общественного мнения о соответствии методов проведения Всероссийской переписи населения 2010 года международным рекомендациям  и практике других стран; 

- создание мотивации у всех пользователей к изучению и использованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года;

- введение итогов Всероссийской переписи населения 2010 года в социально-экономическую, политическую, научную, преподавательскую, журналистскую практику;

- закрепление в сознании каждого жителя страны необходимости участия во всеобщей переписи населения как составляющей единице формирования итогов переписи, поскольку переписи населения являются единственным источником многоаспектной информации о населении, отражающей человеческий потенциал России. 

Для обеспечения указанных задач будет обеспечено:

- рассмотрение предварительных итогов переписи населения на мероприятии, посвященном 200-летию российской статистики в части освещения истории отечественных всеобщих переписей населения и итогов Всероссийской переписи населения 2010 года; 

- направление в федеральные и региональные средства массовой информации информационных материалов  для размещения пресс-релизов, пресс-китов и других материалов;

- размещение информационных материалов в Инернете и блогосфере;

- проведение на федеральном и региональном уровнях пресс-конференций, круглых столов, пресс-туров и интервью с основными пользователями итогов переписи населения, лидерами общественного мнения;

- производство и показ тематических фильмов с анализом итогов переписи населения;

- производство радио роликов с итогами переписи населения;

- производство и выход в эфир тематических радио и телепередач;

- организация викторин для населения и конкурсов средств массовой информации на лучший материал об итогах переписи с выплатой премий из призового фонда.

План распространения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года прилагается.
