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ФМИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(Росстат)

П Р И К А З

24 декабря 2018 г.                      Москва                                       № 765
О внесении изменений в Приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли», утвержденное приказом Росстата от 30 июля 2018 г. № 466 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики»
В соответствии с подпунктом 5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, и во исполнение Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р,  п р и к а з ы в а ю:
утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли»», утвержденное приказом Росстата от 30 июля 2018 г. № 466 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики».
	Руководитель
	А.Е. Суринов


	        Приложение

УТВЕРЖДЕНЫ
Приказом Росстата
от 24.12.2018 № 765


Изменения,

которые вносятся в Приложение № 1 «Форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли»», 

утвержденное приказом Росстата от 30 июля 2018 г. № 466 

«Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за внутренней торговлей, туризмом, транспортом и административными правонарушениями в сфере экономики»

В Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли» внести изменения:

1. Абзац тридцать третий пункта 8 изложить в следующей редакции: «По коду ОКПД2 46.90.10.000 “Неспециализированная оптовая торговля” отражаются сведения об оптовой продаже товаров (продукции), не перечисленных в графе 1»;

2. Абзац первый раздела 1 «Контроль строк формы федерального статистического наблюдения №1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли»», изложить в следующей редакции:

«Данные по строке «Оптовая торговля отдельными видами товаров» должны равняться сумме кодов, указанных в разделе 1, кроме кодов 46.49.21.000, 46.49.22.000, 46.49.23.000
46.49.2 = 46.49.21.000 + 46.49.22.000 + 46.49.23.000».

