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ФМИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

(Росстат)

П Р И К А З

7 сентября 2018 г.                      Москва                                       № 549
О внесении изменений в приказ Росстата от 27 июля 2018 г. № 462 
«Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за строительством, инвестициями в нефинансовые активы и 
жилищно-коммунальным хозяйством»
В соответствии с подпунктом 5.5 Положения о Федеральной службе государственной статистики, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420, и во исполнение Федерального плана статистических работ, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р, п р и к а з ы в а ю:

внести следующие изменения в приказ Росстата от 27 июля 2018 г. № 462 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за строительством, инвестициями в нефинансовые активы и жилищно-коммунальным хозяйством»:

1. Пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Признать утратившими силу с отчета за январь-март 2019 года:

приложение № 17 «Форма федерального статистического наблюдения 
№ 22-ЖКХ (сводная) «Сведения о работе жилищно-коммунальных организаций в условиях реформы», утвержденное приказом Росстата от 15 августа 2016 г. 
№ 427»;
приказ Росстата от 13 февраля 2017 г. № 88 «Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 22-ЖКХ (сводная) «Сведения о работе жилищно-коммунальных организаций в условиях реформы».
2. В абзаце пятом пункта 1 Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 22-ЖКХ (жилище) «Сведения о работе организаций, оказывающих услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в условиях реформы» (приложение № 11) слова «сведения по разделу 3» заменить словами «сведения по разделу 4».
	Временно исполняющий обязанности руководителя Федеральной службы государственной статистики
	М.А. Сабельникова


