Информация  по международной научно-практической конференции «Сотрудничество официальной статистики и науки», посвященной          95-летию журнала «Вопросы статистики».

     10 февраля 2014 г. в Росстате состоялась международная                       научно-практическая конференция «Сотрудничество официальной статистики и науки», посвященная 95-летию журнала «Вопросы статистики».
     В январе 2014 г. исполнилось 95 лет со времени выхода первого номера общероссийского статистического журнала «Вопросы статистики» (до 1994 г. журнал издавался под названием «Вестник статистики») и 20 лет со дня начала его публикации в новом формате. В настоящее время журнал «Вопросы статистики» (учредитель - Росстат) является ведущим специализированным научно-информационным изданием, на страницах которого обсуждаются актуальные вопросы теории и практики отечественной и международной статистической науки, проблемы распространения знаний в области статистической методологии и современного опыта организации статистической деятельности. 

В рамках конференции обсуждались следующие вопросы:
· История отечественной статистики
· Анализ современного состояния и развития взаимодействия статистической науки и практики (отечественный и зарубежный опыт)
· Роль журнала «Вопросы статистики» как важной площадки для обсуждения актуальных проблем статистики
· Развитие статистического образования
· [bookmark: _GoBack]Возможность применения статистических методов в экономическом анализе и управлении, для информирования широкой общественности об основных показателях социально-экономического развития страны и ее регионов

     В конференции приняли участие читатели и авторы журнала, разработчики (производители) и пользователи статистической информации, статистики-практики, ученые, преподаватели, студенты и аспиранты, представители бизнес - сообщества, коллеги из международных организаций и национальных статистических служб.

