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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях
0.b. Задача
16.2.  Положение конца надругательствам, эксплуатации, торговле и всем формам насилия и пыток в отношении детей
0.с. Показатель
Показатель 16.2.3. Доля молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, переживших сексуальное насилие до 18 лет
0.d. Ряд данных
0.e. Обновление данных 
Март 2021
0.f. Связанные показатели 
Информация недоступна.
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
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1. Данные представлены 
1.a. Организация
Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ)
2. Определения, понятия и классификации
Определения
Доля молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, подвергшихся сексуальному насилию до 18 лет.
Основные понятия:
Определение из Замечания общего порядка № 13 к Конвенции о правах ребенка (КПР):
Сексуальное насилие подразумевает любые действия сексуального характера, совершенные взрослым в отношении ребенка, и на защиту от которых ребенок имеет право, согласно уголовному законодательству. Оно включает: (а) побуждение или принуждение ребенка к участию в любом незаконном или психологически вредном сексуальном действии; (б) коммерческую сексуальную эксплуатацию детей; (в) использование детей для создания аудио или визуальных образов сексуального надругательства над ними; (г) детская проституция, сексуальное рабство, сексуальная эксплуатация в сфере путешествий и туризма, торговля детьми с целью сексуальной эксплуатации (внутри страны и на международном уровне), продажа детей в сексуальных целях и насильственное заключение брака. Сексуальные действия также рассматриваются как насильственные, когда они совершаются против ребенка другим ребенком, если правонарушитель значительно старше жертвы или использует силу, угрозы или другие средства принуждения. Сексуальные действия по согласию между детьми не рассматриваются как сексуальное насилие, если дети старше возрастного предела, определенного государством-участником.
2.b. Единица измерения
Пропорция
2.c. Классификации
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Обследования домашних хозяйств, такие как ДМО, собирали данные по этому показателю в странах с низким и средним доходом с конца 1990-х.
DHS включает стандартный модуль, который собирает информацию о нескольких конкретных формах сексуального насилия. Респондентов спрашивают, заставляли ли их когда-либо в их жизни (в детстве или взрослом возрасте) когда-либо - физически или иным образом - вступать в половую связь или совершать какие-либо другие действия сексуального характера против их воли. Тех, кто ответил «да» на этот вопрос, затем спрашивают, сколько им было лет, когда это произошло впервые. Важно отметить, что модуль DHS не был специально разработан для отражения опыта сексуального насилия в детстве, и, хотя он дает данные, которые можно использовать для отчета по 16.2.3, необходима дальнейшая методологическая работа для разработки стандартных вопросов, специально предназначенных для измерения сексуальное насилие над детьми.
3.b. Метод сбора данных
ЮНИСЕФ организует широкий консультативный процесс по сбору и оценке данных из национальных источников в целях обновления своих глобальных баз данных о положении детей. Вплоть до 2017 года механизм, который ЮНИСЕФ использовал для сотрудничества с национальными властями по обеспечению качества данных и международной сопоставимости ключевых показателей, актуальных для детей, назывался «Отчетность страновых данных по показателям достижения целей» (CRING).
Начиная с 2018 года ЮНИСЕФ начал новый процесс страновых консультаций с национальными властями по отдельным глобальным показателям ЦУР, связанным с детьми, чьих прав он является гарантом или со-гарантом, чтобы соответствовать новым стандартам и руководящим принципам по потокам данных для глобальной отчетности по показателям ЦУР, в которых большое внимание уделяется технической точности, принадлежности страны и использованию официальных данных и статистики. В процессе консультаций были запрошены отзывы непосредственно от национальных статистических управлений, а также других государственных органов, ответственных за официальную статистику, по составлению показателей, включая используемые источники данных, и применению согласованных на международном уровне определений, классификации и методологий к данным из этих источников. После рассмотрения странам предоставляется обратная связь о том, приняты ли конкретные данные, а если нет, то о причинах отказа.
3.с. Календарь сбора данных
ЮНИСЕФ будет проводить ежегодные страновые консультации, вероятно, в период с декабря по январь каждого года, чтобы обеспечить рассмотрение и обработку полученных отзывов с целью соблюдения глобальных сроков отчетности по ЦУР.
3.d.Календарь выпуска данных
Март 2021
3.e. Поставщики данных
Национальные статистические управления (по большей части) или отраслевые министерства / другие правительственные учреждения, которые проводили национальные исследования по вопросам сексуального насилия в отношении женщин и мужчин.
3.f. Составители данных
ЮНИСЕФ
3.g. Институциональный мандат
ЮНИСЕФ отвечает за глобальный мониторинг и отчетность о благополучии детей. Он предоставляет техническую и финансовую помощь государствам-членам в поддержку их усилий по сбору качественных данных о насилии, в том числе в рамках поддерживаемой ЮНИСЕФ программы обследования домашних хозяйств MICS. ЮНИСЕФ также собирает статистику детских браков с целью сделать общедоступными наборы данных, сопоставимые на международном уровне, и анализирует статистику насилия, которая включается в соответствующие публикации на основе данных, в том числе в его ведущую публикацию «Положение детей в мире».
4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Сексуальное насилие является одним из наиболее тревожащих нарушений прав детей. Опыт сексуального насилия в детстве препятствует всем аспектам развития: физическому, психологическому / эмоциональному и социальному. Помимо физических ран, которые могут иметь место, исследователи неизменно обнаруживают, что сексуальное насилие над детьми связывается с широким спектром последствий для психического здоровья и неблагоприятными чертами поведения во взрослом возрасте.
Этот вопрос обладает общемировой актуальностью, а показатель фиксирует одну из наиболее серьезных форм насилия в отношении детей. Право детей на защиту от всех форм насилия закреплено в Конвенции о правах ребенка (КПР) и ее Факультативных протоколах.
 4.b. Комментарии и ограничения
Получение сопоставимых данных в этой области остается серьезной проблемой, так как многие попытки сбора данных опираются на различные исследования методик и разработок, определения сексуального насилия, шаблоны и вопросы для выявления информации.  Следующей проблемой в данной области является отсутствие заявлений, особенно когда это касается сексуального насилия между мальчиками и мужчинами.
4.c. Метод расчета 
Количество молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет, сообщивших о пережитом сексуальном насилии в возрасте до 18 лет, делится на общее число молодых женщин и мужчин в возрасте 18-29 лет в населении соответственно и умножается на 100.
4.d. Валидация
Для сбора, оценки и проверки данных из национальных источников организуется широкий консультативный процесс.
В процессе консультаций были запрошены отзывы непосредственно от национальных статистических управлений, а также других государственных ведомств, ответственных за официальную статистику, по составлению показателей, включая используемые источники данных, и применению согласованных на международном уровне определений, классификации и методологий к данным из этих источников. Результаты этой страновой консультации рассматриваются ЮНИСЕФ как учреждением-гарантом. После рассмотрения странам предоставляется обратная связь о том, приняты ли конкретные данные, а если нет, то сообщается о причинах.
4.е. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
· На уровне страны:
Когда данные для страны полностью отсутствуют, ЮНИСЕФ не публикует никаких оценок на уровне стран.
· На региональном и глобальном уровнях:
Среднее региональное значение применяется к тем странам региона с отсутствующими значениями для целей расчета только региональных показателей, но не публикуется в качестве оценок на уровне страны
4.g. Региональное агрегирование 
Глобальные показатели являются средневзвешенными для всех субрегионов, составляющих весь мир. Региональные показатели являются средневзвешенными для всех стран региона.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
Страны собирают данные о детском опыте сексуального насилия с помощью обследований домашних хозяйств, таких как демографические и медицинские обследования. В некоторых странах такие данные также собираются с помощью других национальных обследований домашних хозяйств, включая специальные обследования по вопросам насилия. Этот индикатор отражает весь опыт сексуального насилия, имевший место в детстве (то есть до достижения 18-летнего возраста), независимо от установленного законом возраста согласия, установленного в соответствующем национальном законодательстве.
4.i. Управление качеством 
Процесс получения достоверных статистических данных о насилии хорошо налажен в ЮНИСЕФ. Качество и процесс, ведущие к разработке показателя 16.2.3 ЦУР, обеспечиваются тесным сотрудничеством со статистическими управлениями и другими соответствующими заинтересованными сторонами в рамках консультативного процесса.
4.j. Обеспечение качества
ЮНИСЕФ ведет глобальную базу данных о сексуальном насилии в детстве, которая используется для отчетности по ЦУР и другой официальной отчетности. Перед включением любой точки данных в базу данных она проверяется техническими координаторами в штаб-квартире ЮНИСЕФ на предмет согласованности и общего качества данных. Этот обзор основан на наборе объективных критериев, обеспечивающих включение в базы данных только самой последней и надежной информации. Эти критерии включают следующее: источники данных должны включать надлежащую документацию; значения данных должны быть репрезентативными на национальном уровне населения; данные собираются с использованием соответствующей методологии (например, выборки); значения данных основаны на достаточно большой выборке; данные соответствуют стандартному определению индикатора, включая возрастную группу и концепции, насколько это возможно; данные являются правдоподобными, исходя из тенденций и согласованности с ранее опубликованными / сообщенными оценками по индикатору.
Начиная с 2018 года, ЮНИСЕФ проводит ежегодные консультации с государственными органами по 10 показателям ЦУР, связанных с детьми, в своей роли единственного или совместного хранителя и в соответствии со своим глобальным мандатом в области мониторинга и нормативными обязательствами по продвижению Повестки дня в интересах детей на период до 2030 года. Сюда входит индикатор 16.2.3. Более подробная информация о процессе консультации со страной изложена ниже.
4.k. Оценка качества
Регулярно проводятся проверки согласованности и качества данных для проверки данных перед их распространением.
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
Национально репрезентативные и сопоставимые данные о распространенности в настоящее время доступны для подвыборки детей в возрасте от 1 до 14 лет из 84 стран с преимущественно низким и средним уровнем доходов.
Временные ряды:
Дезагрегация:
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Страновые оценки, скомпилированные и представленные в глобальной базе данных ЦУР, были повторно проанализированы ЮНИСЕФ, чтобы получить оценки для стандартной возрастной группы для отчетности (т. е. возрастной группы 18-29 лет), поскольку данные для этой возрастной группы обычно недоступны в опубликованных отчетах.
7. Ссылки и документы
URL:
data.unicef.org
Ссылки:
http://data.unicef.org/child-protection/sexual-violence.html
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