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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 2: Ликвидация голода, обеспечение продовольственной безопасности и улучшения питания и содействие устойчивому развитию сельского хозяйства.
0.b. Задача
2.b.  Устранять и пресекать введение торговых ограничений и возникновение искажений на мировых рынках сельскохозяйственной продукции, в том числе посредством параллельной ликвидации всех форм субсидирования экспорта сельскохозяйственной продукции и всех экспортных мер, имеющих аналогичные последствия, в соответствии с мандатом Дохинского раунда переговоров по вопросам развития.
0.с. Показатель
Показатель 2.b.1 Субсидирование экспорта сельскохозяйственной продукции.
0.d. Ряд
0.e. Обновление данных 
2020-03-01
 0.f. Связанные показатели 
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Всемирная торговая организация (ВТО)
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1.a. Организация
Всемирная торговая организация (ВТО)

2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Субсидирование экспорта сельскохозяйственной продукции определяется как бюджетные расходы и количества на субсидирование экспорта, согласно уведомлениям со стороны стран-членов ВТО в Таблицах ES:1 и вспомогательных Таблицах ES:2 (согласно шаблонам в документе G/AG/2 от 30 июня 1995 г.).
Данные охватывают:
· Уведомления со стороны стран-членов ВТО об обязательствах по сокращению субсидирования экспорта, включенных в часть IV их перечней обязательств;
· Уведомления о субсидировании экспорта со стороны развивающихся стран-членов в соответствии с положениями статьи 9.4 Соглашения по сельскому хозяйству.
Другие страны-члены ВТО не имеют права использовать экспортные субсидии, поэтому их уведомления не регистрируются в рядах показателей.
Бюджетные расходы и количества выражаются в валюте (национальной или другой) и в единицах количества в соответствии с практикой уведомления членов. Для стран-членов, имеющих обязательства по сокращению субсидирования экспорта, включенных в часть IV их перечней обязательств, валюта, используемая в уведомлениях, аналогична валюте, используемой в перечнях.   
Данные доступны по странам и по продуктам или группам продуктов, в соответствии с перечнями обязательств для стран-членов, имеющих обязательства по сокращению субсидирования экспорта, включенных в часть IV их перечней обязательств, и в соответствии с практикой уведомления членов со стороны развивающихся стран-членов, использующих экспортные субсидии в соответствии с положениями статьи 9.4 Соглашения по сельскому хозяйству.
2.b. Единица измерения

2.c. Классификации
3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Источниками данных являются уведомления стран-членов ВТО в их Таблице уведомлений ES:1 и вспомогательной Таблице уведомлений ES:2 в соответствии с требованиями к уведомлениям и форматами, принятыми Комитетом ВТО по сельскому хозяйству и содержащимися в документе G/AG/2.
3.b. Метод сбора данных
Не применимо. См. предыдущие ответы.
3.c. Календарь сбора данных
Данные собираются на регулярной основе, в соответствии со сроками подачи уведомлений странами-членами ВТО. 
3.d. Календарь выпуска данных
См. выше.
3.e. Поставщики данных
Члены ВТО
ВТО получает уведомления членов ВТО и собирает информацию, содержащуюся в этих уведомлениях, для отчета по этому показателю.
3.f. Составители данных
3.g. Институциональный мандат

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Цель этого показателя - предоставить подробную информацию об уровне экспортных субсидий, применяемых ежегодно в отношении продукта или группы продуктов, согласно уведомлению со стороны стран-членов ВТО.
4.b. Комментарии и ограничения
Качество показателя зависит от своевременности и точности уведомлений стран-членов ВТО.
4.c. Метод расчета 
Данные на уровне страны поступают непосредственно в ВТО из уведомлений стран-членов и не подлежат никаким расчетам со стороны ВТО. Каждая страна-член ВТО собирает данные в соответствии со своей национальной практикой для подготовки своего уведомления.
4.d. Валидация
4.e. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Значения отсутствуют, если член ВТО не представил свое уведомление. Отсутствующие значения не могут быть оценены.
•	На региональном и глобальном уровнях
Не применимо. 
4.g. Региональное агрегирование 
ВТО не рассчитывает региональные агрегированные показатели.
Общий глобальный показатель, измеряющий общие годовые бюджетные расходы на субсидирование экспорта, рассчитывается путем суммирования всех имеющихся данных после их преобразования в единую валюту (доллары США). 
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством
4.j. Обеспечение качества
4.k. Оценка качества 
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
См. последнюю редакцию серии документов ВТО G/AG/GEN/86 (таблица в разделе 2.4 – страны-члены с заштрихованными ячейками) для подробного описания наличия данных по субсидированию экспорта, о котором уведомили страны-члены, имеющие обязательства по сокращению экспортных субсидий.
Кроме того, 10 развивающихся стран-членов уведомили с 1995 г. об использовании экспортных субсидий в соответствии с положениями статьи 9.4 Соглашения по сельскому хозяйству.
В отличие от информации для развитых стран-членов, имеющих обязательства по сокращению экспортных субсидий, которая доступна за все уведомленные годы, информация для развивающихся стран-членов, использующих экспортные субсидии в соответствии с положениями статьи 9.4 Соглашения по сельскому хозяйству, доступна только за годы, в течение которых эти экспортные субсидии были использованы.
Временные ряды:
С 1995 г.
Разбивка:
Показатель предоставляет информацию по стране и продукту об уровне применяемых экспортных субсидий, как с точки зрения бюджетных расходов, так и с точки зрения их количества.
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
ВТО не оценивает данные. Используются только данные, содержащиеся в уведомлениях стран-членов ВТО. Следовательно, нет никаких расхождений между данными, подготовленными странами, и данными, доступными в ВТО.
7. Ссылки и документы
URL: www.wto.org 
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