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Метаданные показателя ЦУР
(Гармонизированный шаблон метаданных - версия формата 1.0)
0. Информация о показателе 
0.a. Цель
Цель 16: Содействие построению миролюбивого и открытого общества в интересах устойчивого развития, обеспечение доступа к правосудию для всех и создание эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях.
0.b. Задача
16.2.  Положить конец надругательствам, эксплуатации, торговле и всем формам насилия и пыток в отношении детей.
0.с. Показатель
Показатель 16.2.2. Число жертв торговли людьми на 100 000 человек в разбивке по полу, возрасту и форме эксплуатации.
0.d. Ряд

0.e. Обновление данных 
2016-07-19
0.f. Связанные показатели 
Задача 5.2 и 8.7 касаются торговли людьми:
Уровень безработицы в разбивке по полу, возрасту и лицам с ограниченными возможностями
0.g. Международные организации, ответственные за глобальный мониторинг
Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
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1.a. Организация
Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН)
2. Определения, концепции и классификации
2.a. Определения и концепции 
Определение:
Показатель определяется как отношение общего числа жертв торговли людьми, выявленных или проживающих в стране, к населению, постоянно проживающему в стране, в расчете на 100 000 человек населения.
Согласно параграфу (а) статьи 3 Протокола ООН о торговле людьми, торговля людьми определяется как «вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение людей посредством угрозы силой или ее применения или других форм принуждение, похищение, мошенничество, обман, злоупотребление властью или уязвимым положением, предоставление или получение платежей или выгод для получения согласия лица, контролирующего другое лицо, с целью эксплуатации. Эксплуатация включает, как минимум, эксплуатацию проституции других лиц или другие формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или обычаи, сходные с рабством, подневольное состояние или изъятие органов».
Статья 3, (b) гласит, что «согласие жертвы торговли людьми на предполагаемую эксплуатацию, указанную в подпункте (а) настоящей статьи, не имеет значения, если было использовано любое из средств, указанных в подпункте (а)». ;
В статье 3 (с) говорится, что «вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение ребенка с целью эксплуатации считается торговлей людьми, даже если это не связано с каким-либо из средств, указанных в подпункте (а); "
Основные понятия
Согласно определению, данному в Протоколе о торговле людьми, торговля людьми состоит из трех составляющих элементов; Действие (вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение людей), средства (угроза силой или ее применение, принуждение, похищение, мошенничество, обман, злоупотребление властью или уязвимостью положения, или предоставление выплат или выгод лицо, контролирующее другое лицо) и цель (как минимум эксплуатация проституции других лиц, сексуальная эксплуатация, принудительный труд, рабство или аналогичная практика и изъятие органов).
Определение подразумевает, что эксплуатация не обязательно должна иметь место, поскольку намерения торговцев людьми эксплуатировать жертву достаточно для определения преступления торговли людьми. Кроме того, перечень форм эксплуатации не ограничен, а это означает, что могут возникать другие формы эксплуатации, которые можно рассматривать как дополнительные формы преступлений, связанных с торговлей людьми.
2.b. Единица измерения

2.c. Классификации

3. Тип источника данных и метод сбора данных
3.a. Источники данных
Данные о выявленных жертвах торговли людьми обычно предоставляются национальными органами, компетентными в выявлении жертв торговли людьми, правоохранительными органами или службами, помогающими жертвам. Данные собираются УНП ООН с помощью вопросника, рассылаемого национальным органам через их постоянные представительства при Организации Объединенных Наций в Вене (или любой другой компетентный орган, назначенный министерством иностранных дел) и публикуемого в Глобальном отчете УНП ООН о торговле людьми каждые два года. 
3.b. Метод сбора данных
УНП ООН собирает данные от национальных органов, компетентных в выявлении жертв торговли людьми, с помощью общей анкеты. После консолидации перед публикацией данные передаются странам для проверки их точности.
3.c. Календарь сбора данных
Сбор данных ведется ежегодно, начиная со II квартала.
3.d. Календарь выпуска данных
Следующее издание Глобального доклада о торговле людьми с самыми последними данными до 2014 года запланировано на ноябрь 2016 года. Доклад публикуется каждые два года (ноябрь 2016 г.).
3.e. Поставщики данных
УНП ООН собирает данные от национальных органов (обычно назначаемых Министерством иностранных дел), уполномоченных выявлять жертв торговли людьми, либо от правоохранительных органов, либо от национальных агентств, ответственных за оказание помощи жертвам торговли людьми.
3.f. Составители данных
УНП ООН
3.g. Институциональный мандат

4. Иные методологические соображения
4.a. Обоснование
Обоснование заключается в измерении распространенности количества жертв торговли людьми в соответствии с профилем жертв и формами эксплуатации.
4.b. Комментарии и ограничения
Подсчет обнаруженных жертв торговли людьми имеет преимущество относительно жертв, соответствующих определению Протокола ООН, при идентификации действия, средства и цели национальными органами власти. Однако, он не охватывает число латентных преступлений, то есть число жертв, не обнаруженных органами власти. Хотя информация об обнаруженных жертвах может обеспечить ценные сведения для отслеживания полового и возрастного профиля этих жертв, так же как и форм эксплуатации и потоков торговли людьми, число обнаруженных жертв как таковое не позволяет отследить уровень торговли людьми. Поэтому интерпретация тенденций должна производиться с осторожностью, так как изменения в обнаружении жертв торговли могут быть следствием множества факторов, таких как интенсивность торговых потоков, изменения в правоприменительной практике, изменения в законодательстве или изменения в поведении жертв.
4.c. Метод расчета 
Числитель этого показателя состоит из двух частей: выявленные и невыявленные жертвы торговли людьми. Выявленная часть жертв торговли людьми в результате следственной и судебной деятельности системы уголовного правосудия подсчитывается и сообщается национальными правоохранительными органами.
Методика оценки количества невыявленных жертв торговли людьми находится в стадии разработки: некоторые методы уже определены, но для выработки консолидированного и согласованного подхода необходимо дальнейшее тестирование. Метод оценки необнаруженных жертв должен позволять оценивать характеристики жертв (пол и возраст) и формы перенесенной эксплуатации.
Показатель будет рассчитываться как отношение суммы выявленных и невыявленных жертв торговли людьми к численности проживающего в стране населения, умноженное на 100 000 человек.
4.d. Валидация
4.e. Корректировки
4.f. Обработка отсутствующих значений (i) на уровне страны и (ii) на региональном уровне
•	На уровне страны
Данные о выявленных жертвах торговли людьми не оцениваются, если не предоставляются национальными властями.
Методы оценки невыявленных жертв торговли людьми в настоящее время тестируются УНП ООН.
•	На региональном и глобальном уровнях
Вменение не производится.
4.g. Региональное агрегирование 
Региональные и глобальные сводные данные о количестве жертв торговли людьми в настоящее время не производятся.
4.h. Доступные странам методы для сбора данных на национальном уровне
4.i. Управление качеством
4.j. Гарантия качества
4.k. Оценка качества 
5. Доступность и дезагрегирование данных
Доступность данных:
В настоящее время УНП ООН осуществляет регулярный сбор данных о выявленных жертвах торговли людьми примерно в 130 странах.
Временные ряды:
Информация доступна с 2003 г. (ограничена выявленными жертвами торговли людьми).
Разбивка:
«Рекомендуемые разбивки для этого показателя:
- пол и возраст пострадавших
- форма эксплуатации"
6. Сопоставимость / отклонение от международных стандартов
Источники расхождений:
Данные о выявленных жертвах торговли людьми, используемые на международном уровне, соответствуют данным, полученным на национальном уровне.
7. Ссылки и документы
URL:
www.unodc.org
Использованные документы:
www.unodc.org/glotip.html
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