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	1) направления подготовки (специальности) профессионального образования:
высшее образование по направлениям подготовки (специальностям) профессионального образования «Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент организации», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Социология», «Финансы и кредит», «Экономика» или иным специальностям и направлениям подготовки, содержащимся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки; или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.

2) профессиональные знания в сфере законодательства Российской Федерации:
- Федеральный закон от 27 июля 2006 г. 
№ 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;
- Федеральный закон от 27 июля 2006 г. 
№ 152-ФЗ «О персональных данных»;
- Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 6 декабря 2011 г.
 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах 
по реализации государственной политики в области образования и науки»;
- Указ Президента Российской Федерации от 1 декабря 2016 года № 642 
«О Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации»;
- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 
«О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации 
на период до 2024 года»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 79 «О порядке проведения выборочных статистических наблюдений 
за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства»;
- Федеральный закон от 5 апреля 2013 г.
 № 44-ФЗ «О контрактной системе 
в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2006 г. № 670 «О порядке предоставления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420 «О Федеральной службе государственной статистики»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 26 мая 2010 г. № 367 «О единой межведомственной информационно-статистической системе»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. 
№ 360 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» (подпрограмма 9); 
- постановление Правительства Российской Федерации от 7 июня 2019 г. № 733 «Об общероссийских классификаторах технико-экономической и социальной информации»
- распоряжение Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р «Об утверждении Федерального плана статистических работ»;
- Административный регламент исполнения Федеральной службой государственной статистики государственной функции «Предоставление официальной статистической информации Президенту Российской Федерации, Федеральному Собранию Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, иным федеральным органам государственной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, судам, органам прокуратуры, Банку России, государственным внебюджетным фондам, профсоюзным объединениям и объединениям работодателей, а также международным организациям» (утвержден приказом Росстата 
от 18 марта 2008 г. № 61, зарегистрирован Минюстом России 22 апреля 2008 г. № 11576);
- Административный регламент исполнения Федеральной службой государственной статистики государственной функции «Утверждение форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению и координация деятельности 
в сфере официального статистического учета при их утверждении» (утвержден приказом Минэкономразвития России от 27 декабря 2010 г. № 685, зарегистрирован Минюстом России 5 апреля 2011 г. № 20429)
- Административный регламент предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам 
и организациям официальной статистической информации (утвержден приказом Росстата 
от 29 декабря 2012 г. № 668, зарегистрирован Минюстом России 2 апреля 2013 г. № 27965).

3) иные профессиональные знания:
понятие источники статистической информации, виды источников статистической информации; виды статистических наблюдений; порядок формирования статистической информации; основы общей теории статистики; основные принципы официального статистического учета; методология обработки статистической информации; методы осуществления статистических расчетов; методы осуществления контроля качества; понятие классификаторы, используемые для формирования официальной статистической информации; статистические пакеты прикладных программ; обеспечение сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных.

4) профессиональные умения:
- применение статистических пакетов прикладных программ;
- выполнение статистических расчетов на основе соответствующих математических и технических средств;
- обеспечение сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных; 
- работа с различными источниками статистической информации.

5) функциональные знания:
- понятие – форма федерального статистического наблюдения;
-  понятие – экономическое описание задачи по сбору и обработке статистических данных; 
- порядок (принципы) формирования итогов федеральных статистических наблюдений; 
- порядок обеспечения сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных.

6) функциональные умения:
- подготовка официальных отзывов на проекты нормативных правовых актов; 
- подготовка экономических описаний задач по сбору и обработке статистических данных; 
- подготовка проекта форм федерального статистического наблюдения с учетом требований к ее построению, устанавливаемых формуляром-образцом; 
- осуществление контроля исполнения решений и других распорядительных документов.

	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.
- участвует в подготовке в установленном порядке проектов актов и других документов Росстата, относящихся к сфере деятельности Управления;
- участвует в рассмотрении поступивших обращений, проектов актов и других документов, а также в подготовке заключений на них;
- участвует в пределах своей компетенции в рассмотрении индивидуальных и коллективных обращений граждан и организаций и запросов информации о деятельности Росстата и подготовке проектов ответов на них; 
- взаимодействует со специалистами подразделений министерств и ведомств, территориальных органов Росстата, подведомственных организаций Росстата и структурных подразделений центрального аппарата Росстата по вопросам, входящим в компетенцию Управления;
- участвует в работе комиссий в соответствии с приказами Росстата.
- подготовка для последующего предоставления Росстатом пользователям официальной статистической информации по статистике образования, науки, информационного общества, разработанной на основе официальной статистической методологии в соответствии с Федеральным планом статистических работ;
- готовит информацию по статистике образования, науки, информационного общества в статистические бюллетени, сборники, международные вопросники;
- актуализирует состав показателей по статистике образования, науки, информационного общества, подлежащих загрузке в Единую межведомственную информационно-статистическую систему (ЕМИСС); 
- готовит показатели по статистике образования, науки, информационного общества к загрузке в ЕМИСС по установленному перечню; 
- участвует в разработке официальной статистической методологии для проведения федеральных статистических наблюдений и обработки данных, полученных в результате этих наблюдений, в целях формирования официальной статистической информации по статистике образования, науки, информационного общества;
- участвует в разработке предложений по актуализации и совершенствованию форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению для сбора первичных статистических данных органами государственной статистики по статистике образования, науки, информационного общества;
- участвует в работе по согласованию официальной статистической методологии, формируемой субъектами официального статистического учета по статистике  образования, науки, информационного общества;
- участвует в работе, согласовании и подготовке к утверждению форм федерального статистического наблюдения, предоставленных субъектом официального статистического учета для утверждения Росстатом по статистике по образования, науки, информационного общества;
- готовит формализованную часть электронного экономического описания для электронной обработки статистической информации по статистике образования, науки, информационного общества; 
- готовит предложения по актуализации нормативно-справочной информации Системы многомерного анализа данных (ПС НСИ СМАД) в части статистики образования, науки, информационного общества
- готовит предложения по актуализации Федерального плана статистических работ, Производственного плана работ Росстата по вопросам статистики образования, науки, информационного общества;
- участвует в работе по формированию совместно с федеральными органами исполнительной власти – субъектами официального статистического учета разделов Федерального плана статистических работ и предложений по его актуализации по вопросам статистики образования, науки, информационного общества; 
- участвует в подготовке проектов заключений по нормативно-правовым актам, запросам министерств и ведомств, территориальных органов государственной статистики по статистике образования, науки, информационного общества;
- готовит территориальным органам Росстата рекомендаций по структуре информационно-аналитических и статистических материалов  по статистике образования, науки, информационного общества.




