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	1) направления подготовки (специальности) профессионального образования: 
 высшее образование по направлениям подготовки (специальностям) профессионального образования «Статистика», «Государственное и муниципальное управление», «Инфокоммуникационные технологии и системы связи», «Информационные системы и технологии», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем», «Менеджмент», «Прикладная информатика», «Прикладная математика и информатика», «Прикладная математика», «Математика», «Финансы и кредит», «Экономика»,  «Экономика и социология труда»  или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки, или специальностям экономического направления подготовки, указанным в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
2) профессиональные знания в сфере законодательства Российской Федерации:
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ (Раздел 2, Глава 13, статьи 13.11, 13.14, 13.19; Глава 19, статья 19.7; Глава 28);
 Федеральный закон от 2 декабря 1990 г.  № 395-1 «О банках и банковской деятельности»;
Федерального закона от 22 апреля 1996 г. № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»;
Федеральный закон от 10 июля 2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)»;
Федеральный закон от 6 октября 2003 г. 
№ 131-ФЗ Федеральный закон от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
Федеральный закон от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
 Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. № 227-ФЗ «О потребительской корзине в целом по Российской Федерации»;
Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
Федеральный закон от 29 июня 2015 г. № 162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 2 июня 2008 г. № 420 «О Федеральной службе государственной статистики»;
постановление Правительства Российской Федерации от 18 августа 2008 г. № 620 «Об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета»;
постановление Правительства Российской Федерации от 26 мая 2010 г. № 367 «О единой межведомственной информационно-статистической системе»;
распоряжение Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. № 671-р «Об утверждении Федерального плана статистических работ».
3) иные профессиональные знания:
Понятие: источники статистической информации, виды источников статистической информации; 
виды статистических наблюдений; порядок формирования статистической информации; 
основы общей теории статистики; 
понятия выборка, объем выборки; 
виды выборок и порядок их формирования; 
основные принципы официального статистического учета; 
методы обработки статистической информации; 
методы осуществления контроля качества; методы осуществления статистических расчетов; 
понятие классификаторов, используемых для формирования официальной статистической информации;
обеспечение сохранности и конфиденциальности первичных статистических данных; 
основные методы анализа статистических данных и источников информации.
4) профессиональные умения:
применение статистических пакетов прикладных программ;
выполнять статистические расчеты на основе соответствующих математических и технических средств;
работа с различными источниками статистической информации; 
работа со статистическими информационными ресурсами, системами, информационно-коммуникационными сетями. 
5) функциональные знания:
порядок формирования итогов федеральных статистических наблюдений;
понятие – форма федерального статистического наблюдения;
понятие – экономическое описание задачи по сбору и обработке статистических данных;
порядок обеспечения сохранности и конфиденциальности первичных данных;
порядок разработки официальной статистической методологии, форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению и предоставлению;
6) функциональные умения:
осуществление сбора, обработки, хранения, распространения, предоставления официальной статистической информации;
подготовка экономических описаний задач по сбору и обработке статистических данных;
разработка проекта формы федерального статистического наблюдения с учетом типовых требований к ее построению, устанавливаемых формуляром-образцом;
осуществление статистических расчетов на основе соответствующих программно-технологических средств;
подготовка аналитических, информационных, методологических и других материалов
	Должностные обязанности зависят от направления деятельности отдела.
- участие в формировании официальной статистической информации об экономических процессах в Российской Федерации по ценам и финансам для последующего представления Росстатом в установленном порядке Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, Федеральному Собранию Российской Федерации, иным органам государственной власти, органам местного самоуправления, средствам массовой информации, организациям и гражданам, а также международным организациям в соответствии с федеральным планом статистических работ;
- участие в подготовке для внесения  Минэкономразвития России в  Правительство Российской Федерации  проектов федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, и других документов, по которым требуется решение Правительства Российской Федерации, подготовка проектов нормативных правовых актов Минэкономразвития России, подготовка проектов актов  Росстата;
- участие в разработке в установленном порядке в пределах своей компетенции официальной статистической методологии для проведения федеральных статистических наблюдений и формирования официальной статистической информации, обеспечение соответствия указанной методологии международным стандартам и принципам официальной статистики в сфере статистики цен и финансов и бухгалтерской отчетности организаций;
- участие в разработке и подготовке для утверждения форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению;
- участие в   подготовке, методологическом обеспечении и проведении федеральных статистических наблюдений в целях формирования официальной статистической информации по ценам и финансам;
- участие в обработке и формировании на федеральном уровне данных регионального уровня в целях подготовки официальной статистической информации о потребительских ценах на товары и услуги, по отдельным направлениям статистики финансов;  
- участие в организации работы по выполнению требований федеральных законов, актов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Минэкономразвития России, приказов Росстата и других нормативных правовых актов;
- участие в подготовке заключений на государственные программы Российской Федерации.






