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От переписи до переписи живут статистики невесело..
Попробуй, посчитай – кто, где родился, кто женился, 
в каком гражданстве состоит?
Кто сколько знает языков, где учится и как живет?
Ведь люди разные нужны и каждый важен для страны!

Опыта переписчика у меня не было. То есть, не так, чтобы я совсем не представляла как это делается. Много лет назад участвовала в каком-то обследовании, проводимом, кажется, телефонной компанией. И все. Работа переписчика подразумевает другое. Надо преодолеть внутренний барьер – начать разговор, зайти в квартиру, элементарно попасть в подъезд! Да, были всякие моменты. И кричали на меня, и молча закрывали дверь перед носом, или вообще не открывали, выключали свет и притаивались. Даже матом крыли! Причем в первый день работы!!! Неприятные эмоции, но потом смеялась, поняв, что это тоже своего рода ответ – люди таким образом отказывались общаться.
Надо сказать, что начинала опрос с боязнью. Смогу - не смогу, откроют - не откроют, можно же и на грубость нарваться, в одну квартиру даже с полицейским ходила. В отдельных помещениях переписчика встречали доброжелательно и с юмором, комментировали вопросы и свои же ответы. Из  некоторых помещений выходила со слезами на глазах – настолько тяжело было находиться в квартире, где столько боли и горя. В одной из квартир на вопросы отвечала женщина, сидящая в инвалидной коляске без ноги, в другой за стенкой лежал мужчина 83 лет, парализованный уже 6 лет,  за которым ухаживала его жена.
Надо отметить, что возрастной состав на этом счетном  участке начинался от 0 лет (так устроена программа, считает только годы) и до 98 лет! Интересно, что старики не задумываясь называли годы переезда из другой местности, дни рождения детей, внуков. А еще говорят старческий склероз! Опрашивала молодую женщину (она отвечала за себя и родителей), не смогла вспомнить месяц и год их рождения. Грустный факт.
Надо отметить, что респонденты почти не отказывались от общения (на 172 домохозяйства всего 6 отказов), что удивило и порадовало. Правда, не всегда это общение было охотным и доброжелательным. Как-то выслушала от женщины все то «доброе», что она, наверное, хотела сказать правительству страны и области, но подвернулась я. Другая с матами открыла дверь, наорала на меня, что хожу и хожу! На мои робкие возражения, что я в первый раз к ней пришла, она опять покричала, но впустила в квартиру и, также нецензурно выражаясь, ответила на все вопросы! Напоследок сказала мне вслед: «Дай бог, чтоб Вам больше такие вредные, как я, не попадались!». Что тут скажешь? Посмеялась и пошла дальше!
Кстати, ни один из опрашиваемых не отказался отвечать на вопрос о национальности. Никто! Хотя на учебе нас предупреждали, что на этот вопрос могут быть отказы, задавать его нужно тактично, дабы не затронуть пресловутый «национальный вопрос».
Как правило, опрос на  участке проводила  вечером. Вечер, как известно, время ужина, гостей. Эти накрытые столы!... А я с работы, голодная… О, эти запахи!.. Жареные карасики, кальмарчики, салатики, картошечка и мясо, кое-где даже бутылочка на столе!
А теперь серьезно. Благодарность разработчикам программного обеспечения МПН-2015. Планшет облегчил и упростил работу переписчиков. Считаю, что проводить перепись населения на бумажных переписных листах и с использованием ПК - это  небо и земля. 
Еще немного о планшете. Большую часть домохозяйств было переписано  к 15 октября, когда нужно было делать резервное копирование и менять флешки. К этому времени планшет стал «притормаживать»  от объема введенной информации. Это несколько мешало при опросе, так как от вопроса к вопросу переход стал медленнее. Замена флешки тоже не спасла, так как на новую опять переписали всю ранее введенную информацию. 
Еще один момент неудобства для меня, как уверенного пользователя планшета и смартфона. ПО не предлагает словарь на всех вопросах, а только вначале, при вводе имени. Хотелось бы для удобства и более быстрого опроса, чтобы предлагались слова при вводе первых букв (по типу функции Т9 в гаджетах) на всех вопросах, где вводится текст. Причем настройки планшета явно позволяют это применить, но данный программный продукт – нет.
Несколько напрягало заполнение маршрутного листа. Смысл он утратил с появлением планшета. Да и неудобно заполнять от руки маршрутный лист, держа в руках планшет. Вести опрос часто приходилось в темном подъезде и на улице (не всегда приглашали зайти в квартиру). Кстати, еще один плюс использования планшета – не нужно освещения, он сам освещает (что я иногда и делала, дабы не переломать ноги в темных подъездах).
P.S. Галина Николаевна! Спасибо за предоставленную возможность участвовать в этом интересном проекте. В следующий раз зовите – обязательно пойду переписчиком. Да, только участок поближе к дому хотелось бы!
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