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Отдельные показатели приватизации имущественных комплексов государственных и муниципальных унитарных предприятий


Информационной базой данных является форма федерального статистического наблюдения № 2-приватизация «Сведения о приватизации имущественного комплекса государственного или муниципального унитарного предприятия».

Приватизация государственного и муниципального имущества - возмездное отчуждение находящегося в собственности Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований имущества (объектов приватизации) в собственность физических и юридических лиц (статья 1 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ “О приватизации государственного и муниципального имущества” (далее – Закон о приватизации)).
Имущественный комплекс унитарного предприятия – все виды имущества, предназначенные для деятельности предприятия, включая земельные участки, здания, сооружения, оборудование, инвентарь, сырье, продукцию, права требования, долги, а также права на обозначения, индивидуализирующие предприятие, его продукцию, работы и услуги (коммерческое обозначение, товарные знаки, знаки обслуживания), и другие исключительные права. 

Хозяйственное общество - коммерческая организация с разделенным на доли (вклады) учредителей (участников) уставным (складочным) капиталом. Имущество, созданное за счет вкладов учредителей, а также произведенное и приобретенное хозяйственным обществом в процессе его деятельности, принадлежит ему на праве собственности. Хозяйственные общества могут создаваться в форме акционерного общества и общества с ограниченной ответственностью.
Публичное (открытое) акционерное общество - коммерческая организация, уставный капитал которой разделен на определенное число акций, удостоверяющих обязательственные права участников общества (акционеров) по отношению к обществу. 

Акция - эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации. Акция является именной ценной бумагой. 

Балансовая стоимость подлежащих приватизации активов унитарного предприятия определяется как сумма стоимости чистых активов унитарного предприятия, исчисленных по данным промежуточного бухгалтерского баланса, и стоимости земельных участков за вычетом балансовой стоимости объектов, не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса унитарного предприятия (пункт 2 статьи 11 Закона о приватизации), или равный ей размер уставного капитала публичного (открытого) акционерного общества, в случае преобразования унитарного предприятия в публичное (открытое) акционерное общество. 

Уставный капитал общества - минимальный размер имущества общества, гарантирующего интересы его кредиторов, составляется из номинальной стоимости акций общества, приобретенных акционерами. 

Стоимость земельных участков, включенных в состав имущественного комплекса унитарного предприятия, принимается равной их кадастровой стоимости в случае создания публичного (открытого) акционерного общества путем преобразования унитарного предприятия. В иных случаях стоимость земельных участков принимается равной рыночной стоимости земельных участков, определенной в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности (п. 3 статьи 11 Закона о приватизации). 

В связи с исключением из Федерального плана статистических работ пункта 1.32.13 «Показатели, характеризующие процесс приватизации государственного и муниципального имущества» (распоряжение Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 № 1297-р), формирование данной информации, начиная с отчета за 2016 год, не осуществляется.
